

ஒருமித்த நாடாளுக்கூட்டப் பேரவை அங்கீகரிக்கப்பட்டது எனது முழு நோக்கம்!

சஜித் பிரேமதாஸ திட்டவாதி அறிவிப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஓக. 28

அதிகபட்சமாக ஒருமித்த இலங்கைக்கூட்டப் பேரவை அங்கீகரிக்கப்பட்டது எனது முழு நோக்கம் எனத் திட்டவாதி அறிவித்தார் அமைச்சர் சஜித் பிரேமதாஸ.

கொழும்பில் நேற்று இடம்பெற்ற கலந்துரையாடல் ஒன்றில் கலந்துக் கொண்டு கருத்து வெளியிட்டபோது அவர் இதனை கூறினார். **பக்கம் 11 >>>**



மாணவீடு செல்கிறார் ரணில்



கொழும்பு, ஓக. 28
மாணவீடு ஜனாதிபதி இப்
ராஹீம் மொஹமட் சோலியின்
அழைப்பை ஏற்று பிரதமர் ரணில்
விக்கிரமசிங்க, செப்ரெம்பர் 02ஆம்
திகதி மாணவீடுக்குப் பயண
மாகிறார்.
இந்தப் பயணத்தின்
போது, இரு நாடுகளுக்கு
இடையி **பக்கம் 11 >>>**

இன்டர்போல் செயலாளர் ஜனாதிபதியுடன் சந்திப்பு

கொழும்பு, ஓக. 28
உயிர்த்த ஞாயிறு பயங்கரவாதத் தாக்குதல்
சம்பவத்துடன் தொடர்புடைய குற்றவாளிகளை உட
னடியாகக் கைது செய்தல் உள் **பக்கம் 11 >>>**

உயர்தரப் பரீட்சை விடைத்தாள் தீர்த்தும் பணி இன்று ஆரம்பம்

G.C.E (A/L)



கொழும்பு, ஓக. 28
பொ.த. உயர்தரப் பரீட்சை
விடைத்தாள் தீர்த்தும் பணிகள்
இன்று ஆரம்பமாகின்றன
என்பது பரீட்சைக் கண்காணிப்பு
அறிவித் **பக்கம் 11 >>>**

கோடாவின் பக்கம் பாங்கிறார் முன்னாள் வடக்கு ஆளுநர் குரே



கொழும்பு, ஓக. 28
தான் ஸ்ரீ லங்கா பொதுஜன பெரமுனவில்
இணைந்து கொள்ளப் போகிறார் என முன்னாள்
வட மாகாண ஆளுநரும் **பக்கம் 11 >>>**

வடக்கு, கிழக்கில் இராணுவக் கெடுபிடிகளை அகற்ற இன்றைய சந்திப்பில் தமிழ் கட்டமைப்பு வலியுறுத்தும்

கொழும்பு, ஓக. 28
வடக்கு - கிழக்கில் இராணுவ
முகாம்களை அகற்றாமல், இராணுவ
வக் கெடுபிடிகளை அதிகரிக்கும்
அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளை
வன்மையாக கண்டிப்பதாகவும்,
இன்று காலை ஜனாதிபதி மைத்திரி
பால சிறிசேனவுடன் இது குறித்துக்
கலந்துரையாடு **பக்கம் 11 >>>**



மைத்திரிபாலவைச் சந்தித்தார் புதிய தளபதி சவேந்திர சில்வா!



கொழும்பு, ஓக. 28
இலங்கை இராணுவத்
தின் 23ஆவது இராணுவ
வத்தளபதியாக நியமிக்கப்
பட்ட ஜெனரல் சவேந்திர
சில்வா நேற்று முற்பகல்
ஜனாதிபதி செயலகத்தில்
ஜனாதிபதி மைத்திரிபால
சிறிசேன **பக்கம் 11 >>>**

சஜித்தின் சகாக்களை குறிவைக்கிறார் ரணில்

ஒழுக்காற்று நடவடிக்கை ஆரம்பம்

யாழ்ப்பாணம், ஓக. 28
அச்சுக்களான சஜீவ சேன
சிங்க, அஜித் பி. பெரேரா ஆகி
யோருக்கு எதிராக ஜக்கிய தேசி
யக் கட்சி ஒழுக்காற்று நடவடிக்கை
ஆரம்பித்துள்ளது.
கட்சித் தலைமைக்கு எதிராக
விமர்சனங்களை முன்வைத்து
கட்சியின் யாப்பமைப்பும் வகை
யில் செயற் **பக்கம் 11 >>>**

கை - மொட்டு பேச்சு வெற்றி!

மைத்திரி - மஹிந்த நேரில் சந்திக்க இணக்கப்பாடு



கொழும்பு, ஓக. 28
ஜனாதிபதித் தேர்தல் உள்ளிட்ட இனிமேல்
நடைபெறவுள்ள அனைத்துத் தேர்தல்களையும்
ஓரணியில் எதிர்கொள்ளும் வகை **பக்கம் 11 >>>**

சஜித்தை விட கருவுக்கே மக்கள் ஆதரவு அதிகமாம்

கருத்துக் கணிப்பில் தகவல்



கொழும்பு, ஓக. 28
ஜக்கிய தேசியக் கட்சியைச் சேர்ந்த சஜித் பிரேம
தாசாவை விட, கரு ஜெயசூரியாவுக்கே அதிக மக்
கள் ஆதரவு உள்ளதாகப் **பக்கம் 11 >>>**

ஐ.தே.முன்னணிப் பங்காளிக் கட்சிகளின் கூட்டம் நேற்றும் வேட்பாளர் குறித்து முடிவேதுமின்றி முடிவு

கொழும்பு, ஓக. 28
ஐக்கிய தேசிய முன்னணியிலுள்ள கட்சிகளின் தலை
வர்களுக்கு இடையில் நேற்று இரவு சுமார் ஒரு மணி
நேரம் இடம்பெற்ற சந்திப்பு, ஜனாதிபதி வேட்பாளர் தொடர்
பில் எந்தவித முடிவுகளும் இன்றி நிறைவடைந்துள்ள
தாக தெரிவிக்கப்படுகின்றது.
ஜனாதிபதித் தேர்தல் ஒன்று அறிவிக்கப்படாத நிலை
யில், சில கட்சிகள் தமது வேட்பாளரை **பக்கம் 11 >>>**

காடுகளை பாதுகாக்க வலியுறுத்தி கிளிநொச்சியில் நேற்றுப் பேரணி



கிளிநொச்சி, ஓக. 28 உலகின் நுரையீரல் என வர்ணிக்கப்படும் அமேசன் காடுகள் எரிவது தொடர்பில் பொது மக்களின் கவனத்துக்கு கொண்டு செல்வது பற்றியும் காடுகளைப் பாதுகாக்கவேண்டும் என வலியுறுத்தியும் விழிப்புணர்வுப் பேரணி ஒன்று நேற்று இடம்பெற்றது.

கிளிநொச்சி பரந்தன் விவசாயக் கல்லூரி மாணவர்களின் ஏற்பாட்டில் கிளிநொச்சி ஏ - 9 வீதி கரடிபோக்குச் சந்தியிலிருந்து ஆரம்பிக்கப்பட்ட பேரணி டிப்போச் சந்திவரை சென்றடைந்தது. பேரணியின்போது கலந்துகொண்டவர்க

ளால் விழிப்புணர்வுத் துண்டுப் பிரசுரங்களும் விநியோகிக்கப்பட்டன.

அந்தத் துண்டுப் பிரசுரத்தில் அமேசன் காடுகளில் 2.5 மில்லியன் பூச்சி இனங்களும், 10000 இற்கு அதிகமான தாவர வகைகளும், 20000 இற்கு அதிகமான பறவைகளும், முலையூட்டிகளும், 3000 இற்கு அதிகமான நன்னீர் மீன் இனங்களும், 350 சுதேச இனத்தைச் சேர்ந்த 30 மில்லியன் மக்களும் காட்டில் தங்கி வாழ்கின்றார்கள். அத்தோடு உலகுக்கு 20 விதமான பிராணவாயுவை அமேசன் காடுகள் வழங்குகின்றன என சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது. (ஐ)

அனாதைகளுக்கு ஆதரவளிக்க 16 தொழிற்சாங்கங்கள் தீர்மானம்

மட்டக்களப்பு, ஓக. 28 மட்டக்களப்பு மாவட்டத்திலுள்ள 16 தொழிற்சாங்கங்கள் ஒன்றிணைந்து எதிர்வரும் ஜனாதிபதித் தேர்தலில் ஜே.வி.பி.க்கு ஆதரவளிக்கவுள்ளன எனத் தெரிவித்துள்ளன.

அதற்கமைய கட்சியின் வேட்பாளரும் கட்சியின் தலைவருமான அந்நகர குமார திசாநாயக்கவுக்கு ஆதரவு தெரிவிக்கத் தீர்மானித்துள்ளதாக மட்டக்களப்பு மாவட்ட விவசாயச் சங்கத்தலைவர் நடேசன் சுந்தரேசன் தெரிவித்துள்ளார்.

மக்கள் சக்தியின் மட்டக்களப்பு தாமரைக்கேணியில் அமைந்துள்ள காரியாலயத்தில் நேற்று முன்தினம் இடம்பெற்ற உட்கவியலாளர் சந்திப்பின் போதே அவர் இவ்வாறு கூறினார்.

அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில் - கடந்த 71 வருடங்களாக எம்மை

ஆட்சி செய்த நிலமும் பச்சையும் எந்த மாற்றத்தையும் ஏற்படுத்தவில்லை. ஆனால் அதற்கு மாறாக இந்த நாட்டை அடக்குவதும் அழித்துவிட்டார்கள்.

எனவே, மட்டக்களப்பு மாவட்டத்திலுள்ள விவசாயச் சங்கம், பொறியியலாளர் சங்கம், மண்கிழக்கு உத்தரவுப் பத்திரம் உள்ள சங்கம், கிழக்கிலங்கை இந்து வாலிப முன்னணி உட்பட 16 தொழிற்சாங்கங்கள் ஒன்றிணைந்து சிறுபான்மை இனத்திற்கு உதவி செய்யக்கூடிய ஜே.வி.பி.யின் ஜனாதிபதி வேட்பாளர் அந்நகர குமார திசாநாயக்கவுக்கு ஆதரவு தெரிவிக்கத் தீர்மானித்துள்ளோம்.

கிழக்கு வாழ் மக்கள் அனைவரும் ஒன்றிணைந்து தொழிலாளரை மேம்படுத்தும் எமது மக்கள் சக்திக்கு அணி திரளுமாறு கேட்டுக்கொள்கின்றோம் - என்றார். (ஐ)

ஒரே குடும்பத்தைச் சேர்ந்த இரண்டு பேர் படுகொலை

வென்னப்புவ பிரதேசத்தில் கூரிய ஆயுதமொன்றினால் தாக்கப்பட்டு பெண் ஒருவரும் அவரது சகோதரரும் கொலை செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

19 வயதுடைய யுவதியும் அவரது சகோதரரான 8 வயதுடைய சிறுவனும் இவ்வாறு கொலை செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

மேலும் இந்தச் சம்பவத்துடன் தொடர்புடைய சந்தேகநபர் ஒருவரை கைது செய்துள்ளார்கள் எனப் பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

சம்பவம் தொடர்பான மேலதிக விசாரணைகளை பொலிஸார் முன்னெடுத்து வருகின்றனர். (ஐ)

நல்லூர் உற்சவகாலத்தை முன்னிட்டு வீசேட விலைக்கழிவு குபாய் 01 இலட்சம் கழிவு யாழ்ப்பாணத்தில்!

SPECIAL OFFERS

கற்பகவனம் எழுதுமட்டுவாழ்

1 ஏக்கர் - 16 பரப்பு	2 ஏக்கர் - 32 பரப்பு
40 தென்னை 10-15 மாமரம்	80 தென்னை 20-30 மாமரம்
40-60 தேக்கு கல் இருக்கை 01 தொகுதி	80-90 தேக்கு கல் இருக்கை 01 தொகுதி
20 கஜ் மரம்	40 கஜ் மரம்
சுற்று முட்கம்பி வேலி படலையுடன்	சுற்று முட்கம்பி வேலி படலையுடன்

5 வருட பராமரிப்பு 24 மணிநேர பாதுகாப்பு

- மாதாந்த பராமரிப்பு அறிக்கை
- விடுமுறை வீட்டிற்கான இடவசதி
- துறைசார் வல்லுனர்களின் ஆலோசனை
- விளைபொருட்களுக்கான சந்தை வசதி

பொதுவான வசதிகள்

பொதுவிடுதி ~ உணவகம் ~ உடற்பயிற்சிக்கூடம் ~ நீச்சல் தடாகம்
விளையாட்டுத்திடல் ~ நடைப்பயிற்சிக்கான பாதை ~ மீன்பிடி குளம்
முந்திரிகைத் தோட்டம் ~ மூலிகைத் தோட்டம்

078 284 5000 **021 492 7778**
551A, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
GOOD GIFT PROPERTY DEVELOPERS (PVT) LTD
Reg. No.: PV 115306

LATHA TAILORING & EMBROIDERY DESIGNING

SAREE BLOUSE
EMBROIDERY WORK
WOMEN'S & MENS ALTERATION
COUSTOMES
CHUBIDAR & MORE AVAILABLE

Unit 8 Champion Mall
495 High Road
Wembley HAO 2DH
Tel:07459 078 919

நமது பார்வை

உண்மை - நேர்மை - பக்கம் சாராமை

ஆசிரியர்: 30, கல்லூரி வீதி, யாழ்ப்பாணம்
தொலைபேசி - 021 222 3000,
மின்னஞ்சல் - kalaikkathirnews@gmail.com
இணையம் - https://kalaikkathir.online

பேரினவாத பேரெழுச்சியை எதிர்கொள்ள நாம் தயாரா?

“ஏட்டுச் சுரைக்காய் கறிக்குதவாது” என்பார்கள். வெற்று வாய்ச் சவடால் பேச்சு மேடைக்கு உதவும்; ஆனால் செயலுக்கு உதவாது. தற்போதைய அரசியல் நெருக்கடி நிலைமை தொடர்பில் முன்னாள் நாடாளுமன்ற மற்றும் மாகாண சபை உறுப்பினர் எம்.கே. சிவாஜி லிங்கம் வெளியிடும் கருத்துகளும் இப்படி வெற்று வாய்ச் சவடால் பேச்சாகவே இருக்கின்றன.

பயனுள்ள பல காரியங்கள் ஆற்ற வேண்டிய இந்தச் சமயத்தில் இப்படி வீணை - பொருத்தமற்று - மார் தட்டித் திரிவதில் அர்த்தமில்லை.

“முன்னாள் பாதுகாப்புச் செயலாளர் கோட்டாய ராஜ பக்ஷவைப் பார்த்து தமிழ் மக்கள் அஞ்சவில்லை. அவர் பத்தித் தலை இராவணன் போல வந்தாலும் அவரை எதிர்கொள்ளத் தயாராகவே இருக்கிறோம்” - என்று முழுங் கியிருக்கின்றார் சிவாஜிலிங்கம்.

நல்லது. கோட்டாய பத்தித் தலை இராவணனாக அல்லாமல், சாதாரண கோட்டாயவாகவே வரட்டும். அவரை எதிர்கொள்ள சிவாஜிலிங்கம் உட்பட தமிழர்கள் ஆகிய நாம் வைத்திருக்கும் திட்டம் - உத்தி - தந்திரோபாயம் - யாது? பயனுறுதியுள்ள - கட்டுறுதியான திட்டம் ஒன்று தமிழர் தரப்படும் இருக்கின்றதா? அத்தகைய திட்டம் ஒன்றை தயாரிப்பதில் சிவாஜிலிங்கம் உட்பட நமது அரசியல்வாதிகள் கவனம் செலுத்தி இருக்கிறார்களா? குறைந்த பட்சம் கோட்டாய என்ற சக்தி நிறைவேற்ற அதிகார ஜனாதிபதி என்ற அரசியல் பேராயுத பலத்துடன் வந்தால் அதை எதிர்கொள்ள நாம் - தமிழர்கள் - ஒற்றுமையாக செயற்பட வேண்டிய கட்டாயம் இருக்கின்றது என்பதையாவது வாய்ச் சவடால் காட்டும் சிவாஜிலிங்கம் உட்பட நமது தமிழ் தலைமைகள் உணர்ந்திருக்கின்றனவா?

இதுதான் இன்று சிந்திக்கப்பட வேண்டிய முக்கிய விடயம்.

உலகே வியக்கும் கட்டமைப்பாக இருந்தது நமது தமிழ் விடுதலைப்புலிகள் இயக்கம். தமிழர்களின் சுதந்திர இயக்கமாகவும் தமிழரின் சுயநிர்ணயப் போராட்டத்துக்கான உயிர் மூச்சாகவும் ஒரு வலுமிக்கப் போராட்ட சக்தியாகவும் ஒரு கால கட்டத்தில் அது பரிணமித்தது.

ஒர் உறுதியான, கட்டுப்பாடுமிக்க தலைமை, ஒரு தெளிவான - நீதியான - அரசியல் இலட்சியம், நீண்ட கால பட்டறிவில் முதிர்ச்சி பெற்ற போராட்ட வரலாற்று அனுபவம், பரந்துபட்ட பொதுசனப் பலம், இவை அனைத்தையும் தாண்டி கட்டுக்கோப்பான - வீரம் செறிந்த - முற்படைகளின் கட்டமைப்பு, அதையும் தாண்டி தமிழர் தாயகத்தின் பெரும் பகுதியைத் தனது கட்டுப்பாட்டின் கீழ் வைத்திருந்து ஒரு நிழல் அரசாங்கத்தையே அது நிர்வகித்தும் வந்தது.

இவ்வாறு உலகை வியக்க வைத்த விடுதலைப்புலிகள் இயக்கமும் அதன் போராட்ட வலிமையும் குறுகிய காலத்தில் சிதறடிக்கப்பட்ட நிலையில் தமிழர் தாயகம் இன்று வீதிக்கு வந்து நிற்கின்றது.

அநீதியான, மனிதப் பண்பியல்புகளுக்கு ஒவ்வாத கொடூரப் போக்கில் தமிழர்களின் நீதி, நியாயமான ஆயுதப் போராட்டம் முறியடிக்கப்பட்டது என்பது உண்மைதான். சர்வதேச சமூகம் உட்பட பல தரப்புகள் செய்த சதி வலையில் அந்தப் போராட்டம் தோற்கடிக்கப்பட்டது என்பதும் வாஸ்தவம் தான்.

ஆனால், இதை எல்லாம் முன்னின்று நடத்திய சூத்திரதாரி கோட்டாய ராஜபக்ஷதான் என்பதை நாம் மறந்து விடக் கூடாது; மறந்து விடவும் முடியாது.

2005 நவம்பர் ஜனாதிபதித் தேர்தலின் போது மஹிந்த ராஜபக்ஷவின் தகுதி, திறமைகளை உரைத்துப் பார்த்த விடுதலைப்புலிகளின் தலைமைப்பீடம், அவருக்குப் பின்னால் நின்ற பௌத்த, சிங்கப்பேரினவாதியான கோட்டாய ராஜபக்ஷவை உரைத்துப் பார்க்கத் தவறிவிட்டது என்றே கூறவேண்டும். அதன் விளைவைத்தான் முள்ளிவாய்க்கால் வரைப் பட்டுரை வேண்டிய கொடூரம் தமிழர் தரப்புக்கு ஏற்பட்டது.

அந்த வரலாற்றுத் தவறை நாம் இன்னொரு தடவை விடக்கூடாது.

தென்னிலங்கையில் பௌத்த, சிங்கப்பேரினவாத மேலாண்மை மீண்டும் கோட்டாயவின் பெயரால் விஸ்வரூபம் எடுத்திருக்கும் பேராபத்து இப்போது நேர்ந்திருக்கின்றது.

அவரின் எழுச்சி சரியாக எதிர்கொள்ளப்படாவிட்டால் மிலேனியத்தின் முதல் ஒன்றரை தசாப்தத்தில் தமிழர்களுக்கு ஏற்பட்ட பேரழிவை விட மிக மோசமான நிலைமை இங்கு ஏற்படும். இலங்கைத் தீவில் தமிழினத்தின் இருப்பே கேள்விக்குறியாகும்.

இந்த ஆபத்தை எதிர்கொள்ள பயனுள்ள கூட்டு முயற்சியை தமிழர் தரப்பினரோடு ஆரம்பிக்க வேண்டும். தமக்குள் சிறுமைத்தனமான அரசியல் வேறுபாடுகளை புறமொதுக்கி வைத்து விட்டு, விஸ்வரூபம் எடுக்கும் பேரினவாத அரசுக்களை எதிர்கொள்வதற்கு தமிழர்கள் ஐக்கியப்பட்டு, அரசியல் ரீதியில் ஒன்றுபட்டுச் செயற்பட வேண்டும்.

அதற்கான வழிவகைகளை உள் சுத்தியோடு ஆராய்வதை விடுத்து, இப்படி சிவாஜிலிங்கம் போன்றோர் வாய்ச் சவடால் பேச்சுப் பேசுவது அர்த்தமற்றது.

ஐ.தே.கவில் இருந்து சிலர் பெரமுன பக்கம் பாய்வார்!

கனக ஹேரத் எம்.பி. கூறுகிறார்

கொழும்பு, ஓக. 28
ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் சில முக்கியஸ்தர்கள் ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுனவுடன் இணைந்து கொள்ளவுள்ளனர் என ஐக்கிய மக்கள் சுதந்திரக் கூட்டமைப்பின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கனக ஹேரத் தெரிவித்தார்.

கொழும்பில் இடம்பெற்ற நிகழ்வொன்றில் கலந்துகொண்டு கருத்து வெளியிடும்போது அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில் - ஜனாதிபதி வேட்பாளர் தெரிவு விவகாரத்தினால் ஐக்கிய தேசியக் கட்சி பல பிரிவுகளாகப் பிளவடையும்.

இவ்வாறு கட்சி பிளவடையும் சந்தர்ப்பத்தில் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் சில முக்கியஸ்தர்கள் ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுனவுடன் இணைந்து



கொள்வார்கள்.

இது தொடர்பான பேச்சுகள் மிகவும் இரகசியமான முறையில் தற்போது முன்னெடுக்கப்பட்டு வருகின்றன.

பேச்சுகள் வெற்றியளித்தால் ஜனாதிபதித் தேர்தலுக்கான அறிவிப்பு வெளியான பின்னர் அவர்கள் ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுனவுடன் இணைந்துகொள்வார்கள் - என்றார். (ஐ)

நல்லூர்ச் சூழலில் யாசகம் பெற்ற 9 பேருக்கு தலா 20 ரூபா தண்டம்

எச்சரிக்கையுடன் விடுவித்தது யாழ். நீதிமன்றம்

வெளி மாவட்டங்களிலிருந்து வருகை தந்து நல்லூர் ஆலயச் சூழலில் யாசகம் பெற்ற 9 பேருக்கு தலா 20 ரூபா தண்டம் விதித்து யாழ்ப்பாணம் நீதிவான் நீதிமன்றால் விடுவிக்கப்பட்டனர்.

அத்துடன், அவர்களிடமிருந்து கைப்பற்றப்பட்ட பணம், பாத்திரங்கள் உள்ளிட்ட உடைமைகளை மீள வழங்குமாறும் யாழ்ப்பாணம் நீதிமன்ற நீதிவான் ஏ.எஸ்.பீற்றர் போல் உத்தரவிட்டார்.

வரலாற்றுச் சிறப்புமிக்க நல்லூர் கந்த சுவாமி ஆலய வருடாந்தத் திருவிழா நடைபெற்று வருகிறது.

நல்லூர் ஆலயச் சூழலில் யாசகம் கேட்டு அமர்ந்திருந்த 9 பேர் யாழ்ப்பாணம் பொலிஸாரால் கடந்த சனி மற்றும் ஞாயிறு தினங்களில் கைது செய்யப்பட்டனர். அவர்கள் அனைவரும் மலையகத்தைச் சேர்ந்தவர்கள்.

யாசகர்கள் 9 பேரும் யாழ்ப்பாணம் நீதிவான் நீதிமன்றில் நேற்று முன்தினம் தீங்கட்கிழமை முற்படுத்தப்பட்டனர். அவர்களின் உடைமையில்

இருந்த பணம், பாத்திரங்கள் மற்றும் ஆடைகளை சான்றுப்பொருள்களாகப் பொலிஸார் மன்றில் சமர்ப்பித்தனர்.

9 பேருக்கும் எதிராக யாசகம் பெற்றனர் என்ற குற்றச்சாட்டு பொலிஸாரால் முன்வைக்கப்பட்டது.

9 பேரும் யாசகம் பெற்றபோது கைது செய்யப்பட்டனர். ஒவ்வொருவரும் பதுளை, ஹற்றன் என மலையகத்தைச் சேர்ந்தவர்கள். அவர்கள் அனைவரும் ஆலயத்தில் கூடும் அடியவர்களிடம் திருட்டில் ஈடுபடவே வந்துள்ளனர் என்று சந்தேகம் உள்ளது என்று பொலிஸார் கூறினர்.

9 பேரும் தம்மீதான குற்றச்சாட்டை ஏற்றுக் கொண்டனர்.

9 பேரையும் கடுமையாக எச்சரித்த நீதிவான் அந்தோனிசாமி பீற்றர் போல், ஒவ்வொருவரும் 20 ரூபாவை தண்டமாகச் செலுத்துமாறு உத்தரவிட்டார். அத்துடன், அவர்களது உடைமையிலிருந்து மீட்கப்பட்ட பணம் உள்ளிட்டவைகளை மீள வழங்குமாறும் நீதிவான் அறிவுறுத்தினார். (ஐ - 07)

தொல்பொருள் திணைக்களத்தின் தொல்லைக்குக் கூட தீர்வு கொடுக்காதவர் எப்படி நிரந்தர தீர்வை தருவார்?

டக்ளஸ் தேவானந்தா எம்.பி. கேள்வி

கொழும்பு, ஓக. 28
யுத்தம் நிறைவுக்கு வந்த பின்னரும் எமது மக்களுக்கு தொல்லை கொடுத்துவரும் ஒரு தரப்பாக தொல்பொருள் திணைக்களம் இருந்து வருகின்றது. அந்த தொல்பொருள் திணைக்களத்தை தன்வசம் வைத்துள்ள அமைச்சர் ஒருவர் ஜனாதிபதியாக தான்தான் வரவுள்ளார் என மக்களிடையே கூறி வருகின்றார்.

சாதாரண தொல்பொருள் திணைக்களத்தின் பிரச்சினைகளுக்கே தமிழ் மக்களுக்கான நியாயமான தீர்வைப் பெற்றுத்தராத அவர் எவ்வாறு தமிழ் மக்களின் அரசியல் உரிமைப் பிரச்சினைக்கான தீர்வை பெற்றுத் தருவார் என ஈழ மக்கள் ஜனநாயகக் கட்சியின் செயலாளர் நாயகம் டக்ளஸ் தேவானந்தா கேள்வி எழுப்பியுள்ளார்.

யாழ்ப்பாணத்தில் உள்ள கட்சியின்தலைமை அலுவலகத்தில் நேற்று முன்தினம் நடைபெற்ற ஊடகவியலாளர் சந்திப்பின்போது அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில் -

வடக்கில் அதிகமான காணிகளைத் தொல்பொருள் திணைக்களம் தனக்குரியதென கூறையாடி வருகின்றது. இதனால் எமது மக்கள் தமது பூர்வீகமாக வாழ்ந்து வந்த பல இடங்களை இழந்து வருகின்றார்கள். இது தொடர்பில் நான் பல தடவை அந்த அமைச்சரிடம் நாடாளுமன்றில் கேள்வி எழுப்பிப் பதிலளிக்குமாறும் தீர்வு

காணுமாறும் கோரியிருக்கின்றேன். ஆனால் இன்றுவரை அதற்கான பதிலையோ அன்றித் தீர்வையோ வழங்காது அவர் இருந்து வருகின்றார்.

ஆனால் அந்த அமைச்சரது கட்சிக்கே தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு முண்டுகொடுத்து வருகின்றது. இத்தகைய ஒருவர் எமது நாட்டுக்கு ஜனாதிபதியாக வந்தால் எவ்வாறு தமிழ் மக்களின் அபிலாசைகளைப் பெற்றுத்தருவார் என நம்ப முடியும்.

நாம் தேர்தலுக்காக எதனையும் கூறுவது கிடையாது. அன்றும் இன்றும் என்றும் தமிழ் மக்களின் தேவைப்பாடுகளை முன்வைத்தே எமது கருத்துக்களை வெளிப்படையாக தெரிவித்து வருகின்றோம். அரசுகளுடன் நாம் பேரம் பேசுவதை இரகசியமாக நடத்துவது கிடையாது. ஒளிவு மறைவுகள் எம்மிடம் கிடையா. அந்த வகையிலேயே இம்முறையும் ஜனாதிபதி தேர்தலில் யாரை ஆதரிப்பது என்பது தொடர்பில் எதுவித ஒளிவு மறைவும் இன்றி எமது கட்சியின் நிலைப்பாட்டை வெளிப்படுத்தியுள்ளோம் - என்றார். (ஐ - 07)

நாளை 29.08.2019
விழா முக்கியம்
நட்சத்திம்: ஆயிவியம் மு.இ. 8.12 வரை இராகுகாலம் : 1.35 - 3.05
தி: சதுர்த்தி மு.இ. 7.10 வரை சுப நேரம் : 7.35 - 9.05
நல்லூர் கந்தசுவாமி கோயில் தேர்

காஷ்மீர் விவகாரம்; 3 ஆம் தரப்புக்கு இடமில்லை

**டிரம்பிடம் திட்டவாடமாக
தெரிவித்தார் மோடி!**



குறிப்பாக அமெரிக்காவில் இருந்து 400 கோடி டொலர் (இந்தியப் பணத்தில் சுமார் ரூ.28 ஆயிரம் கோடி) அளவுக்கு இந்தியா எண்ணெய் இறக்குமதி செய்து வரும் நிலையில், அதை அதிகரிப்பது குறித்து இரு தலைவர்களும் பேசினர். மேலும் பிரதமர் மோடி அடுத்த மாதம் (செப்ரம்பர்) அமெரிக்காவுக்கு பயணம் மேற்கொள்வதற்கு முன், இரு நாடுகளுக்கு இடையே நிலவும் வர்த்தகப் பிரச்சினைகளை முடிவுக்குக் கொண்டுவர வர்த்தக அமைச்சர்கள் மட்டத்திலான பேச்சு நடத்தவும் முடிவு செய்யப்பட்டது.

பின்னர் இருவரும் இணைந்து செய்தியாளர்களிடம் பேசினர். அப்போது காஷ்மீர் விவகாரம் குறித்தும், அதில் மூன்றாவது நாட்டின் தலையீடு குறித்தும் செய்தியாளர்கள் கேள்வி எழுப்பினர். இதற்கு பிரதமர் மோடி பதிலளித்தபோது கூறியதாவது:-

இந்தியா, பாகிஸ்தான் இடையே ஏராளமான இரு

தரப்பு பிரச்சினைகள் உள்ளன. இது இயற்கையானது தான். இதில் 3 ஆவது நாட்டை தொந்தரவு செய்ய நாங்கள் விரும்பவில்லை. இவற்றை நாங்களே விவாதித்து தீர்வுகளை எங்களால் முடியும். 1947 ஆம் ஆண்டுக்கு முன்னால் நாங்கள் ஒரே நாடாக இருந்தோமென்றால், எங்களுக்கு இடையேயான பிரச்சினைகளுக்கு தற்போதும் தீர்வுகளை எங்களால் முடியும் என நம்புகிறேன்.

பாகிஸ்தான் நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் வெற்றி பெற்றதும் பாகிஸ்தான் பிரதமர் இம்ரான்காணை தொடர்பு கொண்டு நான் பேசினேன். அப்போது இந்தியாவும், பாகிஸ்தானும் வறுமை, எழுத்தறிவின்மை மற்றும் பெரிய பிரச்சினைகளுக்கு எதிராக போராட வேண்டிய தேவை யுள்ளது எனவும், நமது வேறுபாடுகளை களைந்து இணைந்து செயல்பட வேண்டும் என்றும் தெரிவித்தேன். -இவ்வாறு பிரதமர் மோடி கூறினார்.

பின்னர் டிரம்பும்போது, 'காஷ்மீர் குறித்து நாங்கள் நேற்று (நேற்று முன்தினம்) இரவு விரிவாகப் பேசினோம். அங்கு நிலைமை கட்டுப்பாட்டில் இருப்பதாக பிரதமர் மோடி உண்மையிலேயே நம்புகிறார். அவர்கள் (இந்தியா) பாகிஸ்தானுடன் பேசுகிறார்கள். இந்தியாவும்-பாகிஸ்தானும் இணைந்து காஷ்மீர் பிரச்சினைக்கு தீர்வு காண முடியும் என நான் நம்புகிறேன். அது மிகவும் நல்லதாக இருக்கும்' என்று தெரிவித்தார்.

காஷ்மீர் விவகாரத்தில் சமரசம் செய்ய விரும்பும் தெரிவித்திருந்த டிரம்பும், பிரதமர் மோடியுடனான பேச்சுக்குப் பின் அதில் இருந்து பின்வாங்கியமை மூலம் தற்போது இந்த விவகாரம் முடிவுக்கு வந்துள்ளது.

பியாரிட்ஸ், ஓக.28

காஷ்மீர் பிரச்சினையில் மூன்றாவது நாட்டின் சமரசத்துக்கு இடமில்லை என அமெரிக்க ஜனாதிபதி டிரம்பிடம் இந்தியப் பிரதமர் மோடி திட்டவாடமாகத் தெரிவித்து விட்டார்.

பிரான்ஸில் அதிபர் டிரம்பை மோடி சந்தித்து பேசினார். அப்போதே இந்தக் கருத்தை டிரம்பிடம் பிரதமர் மோடி திட்டவாடமாகக் கூறினார்.

காஷ்மீர் விவகாரத்தில் தலையிடுமாறு சர்வதேச நாடுகளிடமும், ஐ.நா. போன்ற அமைப்புகளிடமும் பாகிஸ்தான் பலமுறை கோரிக்கை விடுத்திருந்தது. ஆனால் காஷ்மீர் விவகாரம் இந்தியா - பாகிஸ்தான் இருநாட்டு பிரச்சினை என்பதால் மூன்றாவது தரப்பு இதில் தலையிட அனுமதிக்க முடியாது என இந்தியா திட்டவாடமாக கூறி வருகிறது.

எனினும் கடந்த மாதம் அமெரிக்க பயணம் மேற்கொண்ட பாகிஸ்தான் பிரதமர் இம்ரான்கான், காஷ்மீர் விவகாரத்தில் சமரசம் செய்யுமாறு அமெரிக்க ஜனாதிபதி டிரம்பிடம் வேண்டுகோள் விடுத்தார் எனத் தெரிகிறது.

அதை ஏற்று காஷ்மீர் விவகாரத்தில் சமரசம் செய்ய தயார் என டிரம்பும் அறிவித்தார். ஆனால் இதை இந்தியா திட்டவாடமாக நிராகரித்தது.

இந்தச் சூழலில்தான் காஷ்மீரின் சிறப்பு அந்தஸ்தை மத்திய அரசு சமீபத்தில் ரத்து செய்தது. இதற்கு பாகிஸ்தான் கரும் எதிர்ப்பு தெரிவித்ததால் இந்தியா-பாகிஸ்தான் இடையே கரும் முரண்பாடு ஏற்பட்டு உள்ளது. இந்த விவகாரத்தையும் சர்வதேச அரங்குக்கு பாகிஸ்தான் எடுத்துச் சென்றபோதும் உலக நாடுகளின் ஆதரவு அதற்குக் கிட்டவில்லை.

சிறப்பு அந்தஸ்து ரத்து செய்யப்பட்ட நடவடிக்கை இந்தியாவின் உள்நாட்டு விவகாரம் எனவும், இதை பாகிஸ்தான் ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டும் எனவும் கூறிய மத்திய அரசு இந்த விவகாரத்துக்கு முற்றுப்புள்ளி வைத்தது.

இந்த நிலையில் பிரான்ஸின் பியாரிட்ஸ் நகரில் நடைபெற்ற ஜி-7 மாநாட்டில் பங்கேற்பதற்காக பிரதமர் மோடி ஞாயிறன்று அந்த நாட்டுக்குச் சென்றார். பின்னர் மாநாட்டுக்கு இடையே ஜி-7 நாடுகளின் தலைவர்களைச் சந்தித்து இருதரப்பு உறவுகள் பற்றி பேசினார்.

இதில் முக்கியமாக அமெரிக்க ஜனாதிபதி டிரம்பை சந்தித்து பேச்சு நடத்தினார். அப்போது காஷ்மீர் விவகாரம் குறித்து இரு தலைவர்களும் பேசினர். அப்போது பிரதமர் மோடி, 'காஷ்மீர் விவகாரம் இந்தியா-பாகிஸ்தான் இடையேயான பிரச்சினை. இதில் மூன்றாவது நாட்டின் சமரசத்துக்கு இடமில்லை' என டிரம்பிடம் திட்டவாடமாக கூறினார்.

பின்னர் நேற்று முன்தினம் மீண்டும் இரு தலைவர்களும் அதிகாரபூர்வமாகச் சந்தித்து இருதரப்பு உறவுகள் குறித்து பேசினர்.

பாகிஸ்தான் அதிபர் ஆரிபுக்கு டுவிட்டர் நிறுவனம் நோட்டீஸ் காஷ்மீர் குறித்து சர்ச்சைக்குரிய பதிவாம்



இஸ்லாமாபாத், ஓக.28
காஷ்மீர் குறித்து சர்ச்சைக்குரிய வகையில் பதிவிட்ட பாகிஸ்தான் அதிபருக்கு டுவிட்டர் நிறுவனம் நோட்டீஸ் அனுப்பியுள்ளது.

ஜம்மு - காஷ்மீருக்கு அளிக்கப்பட்டு வந்த சிறப்பு அந்தஸ்தை மத்திய அரசு கடந்த 5 ஆம் திகதி ரத்துச் செய்தது. இதற்குப் பாகிஸ்தான் கரும் எதிர்ப்புத் தெரிவித்து வருகிறது. ஜம்மு காஷ்மீர் விவகாரம் இந்தியாவின் உள்விவகாரம் என்று இந்தியா திட்டவாடமாக தெரிவித்து விட்டது. காஷ்மீர் விவகாரத்தில் இந்தியாவுக்கு எதிராக சர்வதேச நாடுகளின் ஆதரவைப் பெற முயன்ற பாகிஸ்தானின் திட்டம் தோல்வியில் முடிந்தது.

இந்நிலையில், சிறப்பு அந்தஸ்து நீக்கப்பட்டதற்கு எதிராக காஷ்மீரில் போராட்டம் நடைபெறுவது போன்ற வீடியோவை, பாகிஸ்தான் அதிபர் ஆரிப் அல்வி தனது டுவிட்டர் பக்கத்தில் அண்மையில் பதிவிட்டிருந்தார்.

இந்தப் பதிவு அவதூறு பரப்பும் வகையில் உள்ளதாக அவருக்கு டுவிட்டர் நிறுவனம் நோட்டீஸ் அனுப்பியுள்ளது.

இந்த நோட்டீஸை டுவிட்டர் பக்கத்தில் பகிர்ந்த அந்நாட்டின் மனித உரிமைகள் அமைச்சர் சீரின் மஸாரி, டுவிட்டர் நிறுவனத்தின் நோட்டீஸ் தவறான எடுத்துக்காட்டாகவும், கேலிக்குரியதாகவும் உள்ளது என்று குறிப்பிட்டுள்ளார்.



30 ஆம் திகதி வரை சி.பி.ஐ. காவலில் வைத்து சிதம்பரத்தை விசாரிக்க நீதிமன்றம் அனுமதி

புதுடில்லி, ஓக.28

ஐ.என்.எக்ஸ். மீடியா முறைகேடு வழக்கில், இந்திய முன்னாள் நீதி அமைச்சர் ப.சிதம்பரத்துக்கு வருகிற 30 ஆம் திகதி வரை சி.பி.ஐ. காவலை நீடித்து டில்லி நீதிமன்றம் நேற்று முன்தினம் உத்தரவிட்டது.

ஐ.என்.எக்ஸ். மீடியா முறைகேடு தொடர்பாக சி.பி.ஐ. மற்றும் அமுலாக்கப் பிரிவு தொடர்ந்த வழக்கில் முன்னாள் மத்திய நீதி அமைச்சர் ப.சிதம்பரத்தின் முன்ஜாமீன் மனுவை டில்லி உயர்நீதிமன்றம் கடந்த 20 ஆம் திகதி தள்ளுபடி செய்து தீர்ப்பு வழங்கியது. இதற்கு எதிராக ப.சிதம்பரம் தரப்பில் உயர்நீதிமன்றத்தில் மேன்முறையீட்டு மனுக்கள் தாக்கல் செய்யப்பட்டன.

இதற்கிடையே சி.பி.ஐ. அதிகாரிகள் ப.சிதம்பரத்தை அவருடைய டெல்லியில் உள்ள வீட்டில் இருந்து கைது செய்து சி.பி.ஐ. தனி நீதிமன்றில் 22 ஆம் திகதி ஆஜர்படுத்தினார்கள். தனி நீதிமன்றம் அவரை 5 நாட்கள் சி.பி.ஐ. காவலில் வைத்து விசாரிக்க உத்தரவிட்டது.

இதைத்தொடர்ந்து, சி.பி.ஐ. அதிகாரிகள் ப.சிதம்பரத்தை தங்கள் தலைமை அலுவலகத்தில் உள்ள விருந்தினர் இல்லத்தில் வைத்து, ஐ.என்.எக்ஸ். மீடியா முறைகேடு விவகாரத்தில் நடந்த பண்பரிமாற்றம் தொடர்பாக அவரிடம் பல்வேறு கேள்விகளைக் கேட்டு விசாரணை நடத்தினார்கள்.

5 நாள் காவல் முடிவடைந்ததை தொடர்ந்து, சி.பி.ஐ. அதிகாரிகள் நேற்று முன்தினம் ப.சிதம்பரத்தை, டெல்லி ரவுஸ் நிறுழ்சாலை பகுதியில் உள்ள தனிநீதிமன்றில் நீதிபதி அஜய்குமார் குஹார் முன்னிலையில் ஆஜர்படுத்தினார்கள். விசாரணை தொடங்கியதும் கடந்த 4 நாட்களாக சி.பி.ஐ. மேற்கொண்ட விசாரணை குறித்து நீதிபதி கேள்வி எழுப்பினார்.

இவ்விடயத்தை ஒட்டி இருதரப்பின் நீண்ட வாதங்களையும் கேட்ட நீதிபதி, ப.சிதம்பரத்தை வருகிற 30 ஆம் திகதி வரை தொடர்ந்து சி.பி.ஐ. காவலில் வைத்து விசாரிக்க உத்தரவு பிறப்பித்தார்.

உலகிலேயே அதிகம் சம்பளம் வாங்கும் நடிகை ஜோஹன்சன்

உலகிலேயே அதிக சம்பளம் வாங்கும் பட்டியலில் நடிகை ஸ்கார்லெட் ஜோஹன்சன் முதலிடத்தைப் பிடித்துள்ளார்.



அமெரிக்காவின் 'போர்ப்ஸ்' இதழ் ஆண்டுதோறும் உலக பணக்காரர்களின் பட்டியலை வெளியிட்டு வருகிறது. அத்துடன் உலக அளவில் பல்வேறு துறைகளில் சிறந்து விளங்கும் வர்களை தேர்ந்தெடுத்து பட்டியலிட்டு வருகிறது.

அந்த வகையில், அதிக சம்பளம் வாங்கும் நடிகைகளின் பட்டியலை தற்போது போர்ப்ஸ் இதழ் வெளியிட்டு உள்ளது. இதில் பிரபல ஹாலிவுட் நடிகையான ஸ்கார்லெட் ஜோஹன்சன் முதல் இடத்தை பிடித்துள்ளார்.

கூப்பர் ஹீரோ கதாபாத்திரங்களை மையப்படுத்தி எடுக்கப்பட்ட 'அவெஞ்சர்ஸ்' படங்களில் நடித்து புகழ்பெற்ற ஸ்கார்லெட் ஜோஹன்சனின் தற்போதைய சம்பளம்

இலங்கைப் பணத்தில் ரூபாய் 100 கோடியாகும். இவருக்கு அடுத்தபடியாக, ஹாலிவுட் நடிகை சோபியா வெர்ஹரா இப்பட்டியலில் 2 ஆவது இடத்தில் உள்ளார். இவர் தற்போது ரூ.825 கோடி சம்பளம் வாங்குகிறார். அதே போல் ரூ.625 கோடி சம்பளத்துடன் ஹாலிவுட் நடிகை ரீசி வித்தர்ஸ்பூன் 3 ஆவது இடத்திலும், ரூ.610 கோடி சம்பளத்துடன் ஹாலிவுட் நடிகை நிக்கோலே கிட்மேன் 4 ஆவது இடத்திலும் உள்ளனர்.

வார்த்தகப் போரை முடிக்க சீனா விருப்பம்

வார்த்தகப்போர் நீடிப்பதை ஏற்கமுடியாது என்றும், அமெரிக்கா உடன் பேச தயாராக இருக்கிறோம் என்றும் சீனா தெரிவித்துள்ளது. உலகின் இரு பெரும் பொருளாதார நாடுகளான சீனாவுக்கும், அமெரிக்காவுக்கும் இடையே ஓர் ஆண்டுக்கும் மேலாக வார்த்தகப் போர் நீடிக்கிறது. வார்த்தக ஒப்பந்தம் எட்டப்படாத காரணத்தால், இருநாடுகளும் பரஸ்பரம் வரி விதித்து பதிலடி கொடுத்து வருகின்றன. அண்மையில், சுமார் 90 லட்சம் கோடி ரூபாய் மதிப்பிலான சீனப் பொருள்கள் மீது அமெரிக்கா கூடுதலாக 5 சதவீத வரி விதித்தது. அதற்கு பதிலடியாக சுமார் 13 லட்சம் கோடி ரூபாய் மதிப்பிலான அமெரிக்கப் பொருள்களுக்கு சீனாவும் 5 சதவீதம் கூடுதல் வரி விதித்தது. இந்த வார்த்தகப்போர் காரணமாக சீனா பெரும் பொருளாதாரப் பிரச்சினைகளை எதிர்கொண்டு வருகிறது. அந்நாட்டின் பண மதிப்பு கடந்த 11 ஆண்டுகளில் இல்லாத அளவுக்கு வீழ்ச்சி அடைந்துள்ளது. இந்த நிலையில், தலைநகர் பீஜிங்கில் 'ஸுமார்ட் சீனா' சர்வதேச கண்காட்சியை தொடங்கி வைத்து பேசிய அந்நாட்டின் துணை பிரதமர் லியூ ஹீ, வார்த்தகப்போரை முடிவுக்கு கொண்டு வர அமெரிக்காவுடன் பேச்சு நடத்த சீனா தயாராக இருப்பதாகக் கூறினார்.

அமேசான் காட்டுக் தீயை கட்டுப்படுத்த ஜி 7 நாடுகளின் உதவி தேவையேயில்லை

இப்படி அதிரடி அறிவிப்பு விடுத்துள்ளது பிரேசில்

பாரிஸ், ஓக.28 அமேசான் காட்டுத் தீயைக் கட்டுப்படுத்த ஜி 7 நாடுகளின் உதவி தேவையில்லை என பிரேசில் அறிவித்துள்ளது.



உலக அளவில் 20 சதவீத ஒக்சிஜனை வெளியிடுவதால், உலகின் நுரையீரல் என்று வர்ணிக்கப்படும் அமேசான் காடுகளின் பல்வேறு இடங்களில் கடந்த சில வாரங்களாக தீபற்றி எரிந்துகொண்டிருக்கிறது.

எட்டு நாடுகளில் பரந்து விரிந்துள்ள அமேசான் காடுகளின் பெரும்பாலான பகுதிகள் பிரேசில் மற்றும் பொலிவியாவில்தான் உள்ளன. சர்வதேச அழுத்தத்தைத் தொடர்ந்து பிரேசில் அதிபர் போல்சனாரோ காட்டுத் தீயைக் கட்டுப்படுத்த இராணுவத்தை ஈடுபடுத்த உத்தரவிட்டார்.

இந்த முயற்சியில் 44,000 ராணுவ வீரர்கள் ஈடுபட்டு இருக்கின்றனர் என பாதுகாப்பு

அமைச்சுக் கூறியுள்ளதுடன், ஏழு மாநிலங்களில் தீயை அணைக்க ஈடுபடுமாறு உத்தரவிடப்பட்டு உள்ளது என்று அதிகாரிகள் ஞாயிற்றுக் கிழமை தெரிவித்தனர். பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளில் தண்ணீர் கொட்டுவதற்கு போர் விமானங்களும் ஈடுபடுத்தப்பட்டு உள்ளன.

இந்த நிலையில், அமேசான் காடுகளில் பற்றி எரியும் தீயை அணைக்க, உதவி வழங்க தயாராக இருப்பதாக ஜி 7 நாடுகள் அறிவித்தன. ஆனால், ஜி 7 நாடுகளின் உதவியை பிரேசில் நிராகரித்துள்ளது.

(உ)

நடுவானில் விமானம் - ஹெலிகாப்டர் நேருக்கு நேர் மோதி விபத்து!

தொழில் அதிபர் குடும்பம் உள்பட 7 பேர் பலி

மாடரிட், ஓக.28 ஸ்பெயின் நாட்டில் நடுவானில் விமானம் மற்றும் ஹெலிகாப்டர் நேருக்கு நேர் மோதிக்கொண்ட விபத்தில் தொழில் அதிபர் மற்றும் அவரது குடும்பத்தினர் உள்பட 7 பேர் பலியாகினர்.

ஸ்பெயின் நாட்டின் கிழக்கு பகுதியில் மத்திய தரைக்கடல் அருகே அமைந்துள்ளது பலோர்க் தீவுகள். இங்குள்ள மிகப்பெரிய தீவான மஜோர்கா, புகழ்பெற்ற சுற்றுலாத்தலமாக விளங்குகிறது.

இங்கு கடற்கரையோர ஹோட்டல்கள், சுண்ணாம்பு மலைகள், குகைகள் மற்றும் பாரம்பரிய நினைவுச் சின்னங்கள் உள்ளிட்டவை நிறைந்து காணப்படுகின்றமையால் பல்வேறு நாடுகளில் இருந்து ஏராளமான சுற்றுலாப் பயணிகள் வந்து செல்கின்றனர்.

இந்த நிலையில் ஜேர்மனியைச் சேர்ந்த பிரபல தொழிலதிபரான ஆகஸ்ட் இன்செல் கம்மர் ஜீனியர், தனது 43 ஆவது பிறந்த நாளை குடும்பத்தினர் மற்றும் நண்பர்களுடன் மஜோர்கா தீவுக்குச் சென்று கொண்டாட முடிவு செய்தார்.

அதன்படி அவர் ஞாயிறன்று ஜேர்மனியைச் சேர்ந்த தனியார் நிறுவனத்துக்கு சொந்தமான ஹெலிகாப்டரில் தனது மனைவி

கிளர். இந்த ஹெலிகாப்டர் மஜோர்கா தீவில் உள்ள கடற்கரை நகரமான இன்காவில் ஒரு மருத்துவமனைக்கு மேலே நடுவானில் பறந்து கொண்டிருந்தது.

அப்போது, 2 பேர் மட்டுமே அமரக்கூடிய இலகுவாக சிறிய விமானம் ஒன்று ஹெலிகாப்டருக்கு எதிர்த்திசையில் வந்து கொண்டிருந்தது.

சற்றுமேல் எதிர்பாராத வகையில் கண இமைக்கும் நேரத்தில் ஹெலிகாப்டர் மற்றும் விமானம் ஒன்றோடு ஒன்று நேருக்கு



நேர் மோதிக்கொண்டன.

இதில் நிலைதடுமாறிய ஹெலிகாப்டர் அங்கு குடியிருப்பு பகுதியை ஒட்டியுள்ள தோட்டத்தில் விழுந்தது. அதே போல் விபத்துக்குள்ளான சிறிய ரக விமானம் அங்குள்ள சிறிய மண் சாலையில் விழுந்தது.

தரையில் விழுந்த வேகத்தில் ஹெலிகாப்டர் மற்றும் விமானத்தில் தீப்பிடித்தது. இதில் இரண்டும் முழுவதுமாக எரிந்து உருக் குலைந்துபோயின.

இந்த கோர விபத்தில் ஹெலிகாப்டரில் பயணம் செய்த ஆகஸ்ட் இன்செல் கம்மர் ஜீனியர், அவரது குடும்பத்தினர் மற்றும் விமானி செடிக் லியோனி ஆகிய 5 பேரும் சம்பவ இடத்திலேயே உடல் கருகி உயிர் இழந்தனர். அதே போல் சிறிய விமானத்தில் இருந்த ஸ்பெயின் நாட்டைச் சேர்ந்த விமானி ஜீவான் ஜோஸ் விடல் மற்றும் அவரது நண்பர் குஸ்டாவோ செரானோ ஆகிய இருவரும் பரிதாபமாக இறந்தனர்.

விபத்துக்கான காரணம் என்ன என்பது உடனடியாக தெரியவில்லை. இது குறித்து விரிவான விசாரணை நடத்த உத்தரவிட்டுள்ள பலோர்க் பிராந்திய அரசு, அங்கு 3 நாட்களுக்கு துக்கம் அனுசரிக்கப்படும் எனவும் அறிவித்துள்ளது. இதற்கிடையில் விபத்தில் உயிர் இழந்தவர்களுக்கு அந்நாட்டின் பிரதமர் பெட்ரோ சான்செஸ் ஆழ்ந்த இரங்கல் தெரிவித்துள்ளார்.



கிறிஸ்டினா மற்றும் குழந்தைகள் மேக்ஸ் (11), சோபி (9) ஆகியோருடன் மஜோர்கா தீவுக்குப் புறப்பட்டுச் சென்றார்.

ஹெலிகாப்டரை இத்தாலியைச் சேர்ந்த விமானி செடிக் லியோனி என்பவர் இயக்க

பருவநிலை ஆலோசனை கூட்டத்தை புறக்கணித்தார் அமெரிக்க ஜனாதிபதி

பாரிஸ், ஓக.28 ஜி-7 மாநாட்டில் பருவநிலை ஆலோசனை கூட்டத்தை அமெரிக்க ஜனாதிபதி டிரம்ப் புறக்கணித்தார்.

பிரான்ஸ் நாட்டில் நடந்த ஜி-7 மாநாட்டின் ஓர் அங்கமாக, பருவநிலை, பல்லுயிர் பெருக்கம், பெருங்கடல் ஆகியவை குறித்த ஆலோசனைக் கூட்டம் நேற்றுமுன்தினம் நடைபெற்றது. அதில், அமெரிக்க ஜனாதிபதி டொனால்டு டிரம்ப் பங்கேற்பதாக இருந்தது.

ஆனால், காலை நிகழ்ச்சிகளையே டிரம்ப் தாமதமாக தொடங்கினார். ஜேர்மன் பிரதமர் ஏஞ்சலா மெர்கல் உள்ளான அவரது சந்திப்பு, 2 மணி நேரம் தாமதமானது. பின்னர், பிரதமர் மோடியை அவர் சந்தித்தார்.

அப்போது, பருவநிலை தொடர்பான கூட்டத்தில் பங்கேற்பது பற்றி அவரிடம் கேட்கப்பட்டது. அதற்கு டிரம்ப், எனது அடுத்த நிகழ்ச்சி அதுதான். சுத்தமான காற்றும், சுத்தமான குடிநீரின்மீதும் கிடைப்பதையே நான் விரும்புகிறேன் என்று கூறினார்.

ஆனால், சொன்னபடி, டிரம்ப் அந்த கூட்டத்தில் பங்கேற்கவில்லை. சிறிது நேரம் பத்திரிகையாளர்கள் அனுமதிக்கப்பட்டபோது, டிரம்பின் இருக்கை காலியாக இருப்பதைக் கண்டனர். இருப்பினும், மாநாட்டை நடத்திய



பிரான்ஸ் அதிபர் இமானுவேல் மேக்ரான் திறம்பட சமாளித்தார். டிரம்புக்கு பதிலாக, அவருடைய பிரதிநிதி கலந்து கொண்டார் என அவர் கூறினார்.

ஜேர்மன், இந்தியப் பிரதமர்களைச் சந்திக்கும் நிகழ்ச்சிகள் இருந்தமையால், அந்தக் கூட்டத்தில் டிரம்ப் பங்கேற்கவில்லை என்று அமெரிக்காவில் வெள்ளை மாளிகை செய்தித் தொடர்பாளர் விளக்கம் அளித்தார்.

2015 ஆம் ஆண்டு பாரிஸ் பருவநிலை ஒப்பந்தத்தில் இருந்து அமெரிக்கா விலகும் என்ற முடிவு எடுத்தவர் டிரம்ப் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. இதனால், மாசு வெளியேற்றத்தை கட்டுப்படுத்தும் உலக நாடுகளின் முயற்சி பாதிக்கப்பட்டது.



ஐனாதிபதித் தேர்தலில் ஜே.வி.பி.

ஐ.தே.க., கோட்டா எந்தத் தரப்புக்கு சாதகம், பாதகம்?

ஐனாதிபதி தேர்தலில் மூன்றாவது போட்டியாளரும் களத்தில் குதித்து விட்டார். கடந்த வாரம் காலிமுகத்திடலில் ஜே.வி.பி. கூட்டிய கூட்டம் பிரமாண்டமானது. இரண்டு பெரிய கட்சிகளுக்கும் செய்திகளை உணர்த்துவது, கூட்டத்துக்கு வந்த எல்லாருமே வாக்களிப்பார்களா? என்ற கேள்வி இங்கு முக்கியம். ஆனாலும் இரண்டு பெரிய கட்சிகளும் வழமையாக கூட்டத்திற்கு ஆள்களை திரட்டும் பொழுது கைக்கொள்ளும் கேவலமான உத்திகளை ஜே.வி.பி. கைக்கொள்வதில்லை என்று கூறப்படுகிறது.

காசு கொடுத்து, குடிக்கச் சாராயம் கொடுத்து அவர்கள் கூட்டத்துக்கு ஆள்களைத் திரட்டவில்லை என்றும் கூறப்படுகிறது. எனவே இந்த கூட்டம் அக்கட்சியின் கீழ்மட்ட வலைப்பின்னல் ஊடாக திரட்டப்பட்டது என்று கருதப்படுகிறது.

அனுரகுமார திசாநாயக்க அண்மைக் காலங்களில் இலங்கைத்தீவில் துருத்திக் கொண்டு மேலெழுந்த ஓர் அரசியல் வாதி ஆகும். மைத்திரிபால சிறிசேன ஏற்படுத்திய ஆட்சி குழப்பத்தின்போது அனுரகுமார திசாநாயக்க நாட்டின் ஜனநாயக கட்டமைப்பை பாதுகாப்பதற்காக சரியான முடிவுகளை எடுத்தார் என்று கருதப்படுகிறது.

நாட்டின் ஜனநாயக கட்டமைப்பை பாதுகாப்பதற்கு கடந்த ஒக்ரோபர் மாதம் அவர் எடுத்த முடிவு மட்டும் போதாது. அதைவிட ஆழமான பொருள் இனப்பிரச்சினை தொடர்பில் அவர் என்ன முடிவை எடுக்கிறார் என்பதில்தான் நாட்டின் ஜனநாயக கட்டமைப்பை அவர் பாதுகாத்தாரா இல்லையா என்பதைப் பற்றிக் கூற முடியும்.

எனினும் இரண்டு பெரிய கட்சிகளும் ஆட்சி குழப்பத்தால் தளம்பிக் கொண்டிருந்த ஒரு காலகட்டத்தில் அனுரகுமார திசாநாயக்க ஒரு தீர்மானிக்கும் சக்தி போல தோன்றினார்.

இப்பொழுதும் அவர் ஒரு தீர்மானிக்கும் சக்தியாக மேலெழுவாரா? - அவருடைய பிரவேசம் யாரை அதிகம் பாதிக்கும்? அல்லது யாரை பலப் படுத்தும்? கோட்டாபயவின் வாக்கு வங்கி எனப்படுவது ஏனைய வேட்பாளர்களோடு ஒப்பிடுகையில் அதிகம் ஸ்திரமானது. அந்த வாக்கு வங்கியில் உடைவை ஏற்படுத்த அனுரகுமாரவால் முடியுமா?

ஏனெனில் 2009இல் பெற்ற யுத்த வெற்றி யோடு இனவாதத்துக்கு மஹிந்தவை தவிர வேறு யாரும் தலைமை தாங்க முடியாது என்ற நிலைமை கடந்த 10 ஆண்டுகளாக நிலவி வருகிறது. யுத்த வெற்றி வாதத்துக்கு எதிராக அதைவிடப் பெரிய தீவிரமான இனவாத நிலைப்பாட்டை எடுக்க வேறு எந்தக் கட்சியாலும் முடியாது.

எனவே ஒன்றில் ராஜபக்ஷ அணியோடு இணைய வேண்டும். இல்லையென்றால் தனித்துச் சென்று சற்று நடுவே நிற்கும் மூன்றாவது வழி ஒன்றை தெரிந்தெடுக்க வேண்டும். அனுரகுமார அப்படி ஒரு வழியைத்தான் தெரிந்தெடுத்து இருக்கிறாரா?

காலிமுகத்திடலில் அவர் ஆற்றிய உரையில் அபிவிருத்தியை பற்றி பேசுகிறார். ஊழலற்ற ஆட்சியை பற்றி பேசுகிறார். ஆனால் இனப்பிரச்சினை என்ற ஒன்றைப் பற்றி பேசவே இல்லை. அதாவது இனப்பிரச்சினைக்கு அவரிடம் தீர்வு இல்லை. அல்லது

அபிவிருத்திதான் தீர்வு அல்லது வர்க்கப் புரட்சி தான் தீர்வு?

அவருடைய காலிமுகத்திடல் உரையைப் பொறுத்தவரை அபிவிருத்தியைத்தான் அவர் தீர்வாக முன்வைப்பது தெரிகிறது. ஆயின் கோட்டாபயவுக்கும் அவர்களுக்கும் இடையே வேறுபாடு என்ன?

'இந்தநாடுசந்தேகத்திற்கு இடமின்றி உலகின் குப்பைக் கோட்டையாக மாறியுள்ளது. எமது எதிர்கால குழந்தைகளுக்கு விஷம் இல்லாத ஒரு பழத்தை யும் விஷம் இல்லாத ஒரு சொட்டு

நீரையும் புதிய காற்றின் சுவாசத்தையும் கொடுப்ப தற்காகவே நாங்கள் இந்த அரசியல் போராட்டத்தை நடத்துகின்றோம்' என்று அனுரகுமார கூறுகிறார்.

ஆனால் விஷமில்லாத பழத்தையும் விஷமில்லாத சொட்டு நீரையும் வழங்குவதாக நாட்டு மக்களுக்கு வாக்குறுதி அளிக்கும் அவர் விஷமில்லாத அரசியல் குறித்து ஏன் வாக்குறுதி அளிக்கத் தவறினார்? - அவருக்குள் இருக்கும் விஷத்தை அவரால் நீக்க முடியவில்லையா?

இலங்கை தீவின் விஷம் எனப்படுவது இனவாதம் தான். இச்சிறிய தீவைக் கட்டி எழுப்பியது மூன்று இனங்களும் தான் என்ற உண்மையை ஏற்றுக் கொள்ள மறுப்பதுதான் விஷம்.

இம்மூன்று இனங்களையும் இத்தீவைக் கட்டி எழுப்பிய சக நிர்மாணிகளாக ஏற்றுக்கொண்டு ஓர் அரசியல் தீர்வை முன்மொழிய ஏன் ஜே.வி. பி.யால்



முடியவில்லை? ரணில் மைத்திரி கூட்டு அரசாங்கத்தின் கீழ் உருவாக்கப்பட்ட யாப்பு உருவாக்கக் குழுவிற்கு ஜே.வி.பி. வழங்கிய பரிந்துரையில், ஆளுநரின் அதிகாரத்தை அதிகரிக்க வேண்டும் என்று கேட்டிருந்தது. இது தொடர்பில் தமிழ் மக்களுக்கு அனுர கூறும் பதில் என்ன?

வடக்கு, கிழக்கு இணைப்புக்கு எதிராகவும் சுனாமிப் பொதுக் கட்டமைப்புக்கு எதிராகவும் வழக்கு தொடுத்த ஒரு கட்சியே ஜே.வி.பி. தமிழ் மக்களின் தாயகக் கோட்பாடு தொடர்பில் ஜே.வி.பி.யின்

தமிழ் மக்கள் தீர்மானிக்கும் சக்தியாக மீண்டும் உலகுக்கு உணர்த்தி விருப்பத் தெரிவு வாக்கை பாவிக்கலாம்!

நிலைப்பாடு என்ன?

இலங்கைத்தீவில் இனப்பிரச்சினைக்கு பொருத்தமான ஒரு தீர்வை முன்வைக்காதவர் நாட்டின் இறைமையை பாதுகாக்க முடியாது. கோட்டாபய கூறுவதுபோல வெளிநாடுகள் தலையிடுவதை தடுப்பதற்கும் அவர்களால் முடியாது. ஏனெனில் இனப்பிரச்சினை என்ற ஒன்று உள்ளவரை இச்சிறியதீவில் வெளிச்சக்திகள் தலையிட்டுக் கொண்டே இருக்கும்.

எனவே ஜே.வி.பி. முதலில் இனப்பிரச்சினைக் கான தீர்வை முன்வைக்க வேண்டும். காலிமுகத்திடலில் அனுரகுமார பேசும் போது இனப்பிரச்சினை

தொடர்பாக எதையுமே தெளிவாகவும் திட்டவட்டமாகவும் குறிப்பிடவில்லை.

இனப்பிரச்சினைக்கு ஒரு தீர்வை முன்வைக்காத எந்த ஒரு தென்னிலங்கை கட்சியும் மாற்றத்திற்கான ஒரு புதிய அரசியலை முன்னெடுக்க முடியாது. எனவே ஜே.வி.பி. முன்னெடுக்கும் அரசியல் புதிய உள்எடக்கம் எதுவும் இல்லை. இரண்டு பெரிய கட்சிகளையும் விட ஜே.வி.பி. புதிதாக எதையும் கூறிவிடவில்லை.

யுத்த வெற்றிக்குப் பின் ராஜபக்ஷ அணியை மேலிக் கொண்டு இனவாதத்துக்கு தலைமை தாங்க ஜே.வி.பி. ஆல் முடியாது. அதனால் ரணில் லுக்கும் ராஜபக்ஷவுக்கும் இடையே ஒரு வழியை அவர்கள் கண்டு பிடிக்கப் பார்க்கிறார்கள். ஆனால் அதில் தமிழ் மக்களுக்கு நம்பிக்கையூட்டும் எதுவும் இருப்பதாக தெரியவில்லை. மாறாக மூன்றாவது அணியாக ஜே.வி.பி. போட்டியிடுவதன் மூலம் இரண்டு பெரிய கட்சிகளினதும் வெற்றி வாய்ப்புகளை சவால்களுக்கு உள்ளாக்கலாம்.

இது ராஜபக்ஷக்களை ஒப்பீட்டளவில் அதிகம் பாதிக்காது. ஏனெனில் அவர்கள் மிகத் தெளிவாக சிங்களப் பௌத்த பெருந்தேசிய வாதத்திற்கு தலைமை தாங்குகிறார்கள். ஆனால் அனுரகுமாரவின் பிரவேசம் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியை பாதிக்கும். ஏனெனில் கடந்த ஜனாதிபதி தேர்தலின் போது மைத்திரிபால சிறிசேனவின் வெற்றியைத் தீர்மானித்த வாக்குகளில் ஜே.வி.பி.யின் ஆதரவு வாக்குகளுக்கும் ஒரு பங்கு உண்டு.

இம்முறை அனுரகுமார தனியாகக் கேட்பதால் அந்த வாக்குகள் மஹிந்தவுக்கு எதிரான அணிக்குப் போகாது. எனவே அனுர குமாரவின் பிரவேசம் ரணில் அணியைத்தான் பாதிக்கும்.

அதேசமயம் அனுரகுமாரவும் வெற்றி பெறப் போவதில்லை. ஏனெனில் ஜே.வி.பி.யின் வழமையான வாக்கு வங்கியின்படி 50 வீதத்துக்கும் அதிகமான வாக்குகளை அவர்களால் பெறமுடியாது. அவர்கள் மட்டும்ல்ல இரண்டு பெரிய கட்சிகளும் கூட ஏனைய கட்சிகளுடன் கூட்டுச் சேர்ந்து தான் 50 வீதத்துக்கும் அதிகமான வாக்குகளைப் பெறலாம் என்ற நிலைமையே கடந்த தேர்தலின் போது காணப்பட்டது.

எனவே ஜே.வி.பி. இம்முறை வெற்றியை நோக்கிப் போட்டியிடவில்லை. மாறாக இரண்டு பெரிய கட்சிகளையும் குழப்பும் நோக்கத்திலேயே போட்டியிடுகிறது. இதன்மூலம் எதிர்காலத்தில் தமது கட்சியை மேலும் பலப்படுத்த முடியுமா என்று அவர்கள் சிந்திக்கக் கூடும். ஆனால் இரண்டு பெரிய கட்சிகளையும் அவர்கள் குழப்பினால் இதில் அதிகமாக குழம்பப் போவது மஹிந்தவுக்கு எதிரான அணியின் வாக்கு வங்கிதான்.

16.08.2019 அன்று ஜேவிபி.யின் தலைமை அலுவலகத்தில் இடம்பெற்ற செய்தியாளர் மாநாட்டில் கட்சியின் பொதுச் செயலர் ரிஸ்வின் சில்வா பின்வருமாறு கூறியிருந்தார்: மஹிந்த ராஜபக்ஷவின் முகாமை பிரதிநிதித்துவம் செய்யும் வேட்பாளரை கட்டாயம் தோற்கடித்தாக வேண்டும். அது கோட்டாபய மீது இருக்கும் பயத்தினால் அல்ல.

மஹிந்த ராஜபக்ஷ அணியில் கேடுகெட்ட துஷ்டத்தனமான அரசியல் கலாசாரம் இருக்கிறது என்பதை நாங்கள் தொடர்ச்சியாக கண்டுள்ளோம். அவர்களின் பின்னால் இருப்பவர்கள், படுமோசமான மோசடிகார்களாகும், அவர்களால், இனவாதத்தையும் இனவெறியையும் தூண்டுகின்ற, மதவாதத்தை தூண்டுகின்ற, ஊழல் மோசடிகளுக்கு எதுவிதமான வெட்கமோ பயமோ, சூடுசொறையையோ இல்லாத, சட்டத்திற்கு புறம்பாக செயற்பட முயற்சிக்கின்ற, அரசியல் தாற்பரியங்களை புறக்கணிக்கின்ற, நமது நாட்டின் சகலவிதமான குற்றாசாட்டுகளுக்கும் பொறுப்பானவர்கள் தான் ராஜபக்ஷவை கழிந்துள்ளனர்.

அதனால் அந்த அரசியல் கலாசாரத்தை பின்னணியாகக் கொண்ட இவர்களை தோற்கடித்தாக வேண்டுமென நாங்கள் திடமாக நம்புகின்றோம்' என்று ஆனால் நடைமுறையில் மூன்றாவது தரப்பாக ஜே.வி.பி. களமிறங்கியிருப்பது மஹிந்தவுக்கு எதிரான அணியைத்தான் ஒப்பீட்டளவில் அதிகம் பாதிக்கப் போகிறது. தான் வெல்லப் போவதில்லை என்பதை நன்கு தெரிந்திருந்தும் இரண்டு பெரிய கட்சிகளினதும் வெற்றி வாய்ப்புகளை குழப்பும் விதத்தில் ஜே.வி.பி. களமிறங்கியிருக்கிறது.

ஜே.வி.பி. இவ்வாறு இரண்டு பிரதான கட்சிகளினதும் வாக்குகளை உடைப்பது போல தமிழ் தர்ப்பும் ஒரு தமிழ் பொது வேட்பாளரை நிறுத்துவதன் மூலம் இரண்டு பெரிய கட்சிகளையும் குழப்பினால் என்ன? அப்போது வேட்பாளர் வெற்றி பெறப்போவதில்லை. அதேசமயம் இரண்டு பிரதான வேட்பாளர்களும் பெறக்கூடிய வெற்றியை அவர் தீர்மானிக்கக் கூடும்.

அதன் மூலம் தமிழ் மக்களே இலங்கைத்தீவில் தீர்மானிக்கும் சக்தி என்பதை மீண்டும் ஒரு முறை உலகத்துக்கு உணர்த்தலாம். மேலும் இரண்டாவது விருப்பத்தெரிவு வாக்கினை பிரதான வேட்பாளர்களில் யாராவது ஒருவருக்கு அளிப்பதன் மூலம் அவருடைய வெற்றியை தமிழ் மக்களே தீர்மானிக்கலாம். இது போன்ற ஒரு தேர்தல் விடயத்தை வகுப்பதற்கு தமிழ் தலைவர்கள் தயாரா?

நன்றி - ஆதவன்

வடக்கில் முகாம்கள் அகற்றப்படமாட்டா!

பதுவிக்கு வந்த கையோடு சவேந்திர சில்வா அதிரடி

கொழும்பு, ஓக. 28
வடக்கு - கிழக்கில் உள்ள இராணுவ முகாம்கள் அகற்றப்படமாட்டா. இப்போது வரை முகாம்களை அகற்றும் எந்தத் தேவையும் வரவில்லை என இராணுவத் தளபதி லெப்டினன்ட் ஜெனரல் சவேந்திர சில்வா, தெரிவித்துள்ளார்.

என்னால் எந்தக் கருத்துக்களையும் முன்வைக்க முடியாது. நான் ஓர் இனத்துக்கு மட்டுமே இராணுவத் தளபதி அல்ல. இந்த நாட்டின் சிங்கள மக்களைப் போல தமிழர், முஸ்லிம்கள் என அனை



வரும் வாழ்கின்றனர். அவர்கள் அனைவரும் இலங்கை மக்கள். நான் இந்த நாட்டையும், நாட்டு மக்களையும் பாதுகாக்கவேண்டிய கடாயத்தில் உள்ளேன். எனது கடமையும் அதுவேயாகும். அத்துடன் நான் மாத்தளையில் பிறந்து வளர்ந்தவன். அங்கு சிங்கள மக்கள் மட்டுமல்ல, மூவின மக்களும் வசிக்கின்றனர். நான் அவர்களுடன் வளர்ந்த காரணத்தினால் எனக்கு அனைத்து மக்களின் மனங்களையும் அறிந்து கொள்ள முடியும். நான் தமிழ் மக்களின் பாதுகாப்பையும் கட்டாய கடமையா

கக் கருதியே செயற்படுகின்றேன். என்மீதான போர்க் குற்றச்சாட்டு என்பது நிரூபணமாகாத கூற்றுக்கள் என்றே நினைக்கின்றேன். போர்க் குற்றச்சாட்டுக்கள் குறித்து எந்த ஆதாரங்களும் இல்லை. மன்னார் மனிதப் புதைகுழியையும் போர்க் குற்றம் என்றே கூறினார்கள். ஆனால் ஆய்வுகளின் பின்னர் அது வேறு ஒரு காரணி என்பது உறுதியாகியது. அதேபோல் தான் இந்த போர்க்குற்றச்சாட்டுக்களும் மாற்று வடிவம் பெறலாம் - என்றார்.

இலங்கையில் இம்மாத இறுதியில் இடம்பெறவுள்ள பாதுகாப்புக் கருத்தரங்கு குறித்து நேற்றுமுன் தினம் நடந்த செய்தியாளர் சந்திப்பில் கலந்துகொண்ட இராணுவத் தளபதி லெப்டினன்ட் ஜெனரல் சவேந்திர சில்வா விடம் ஊடகவியலாளர்கள் எழுப்பிய கேள்விகளுக்குப் பதில் தெரிவிக்கையில் இவ்வாறு கூறினார்.

அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில் - இராணுவத் தளபதியாக எனது நியமனம் குறித்து சர்வதேச நாடுகளின் கருத்துக்களைக் கவனத்தில் கொள்ளவில்லை. அதேபோல் வடக்கின் அரசியல்வாதிகள் என்னைப் பற்றி முன்வைக்கும் கருத்துக்கள் அவர்களின் தனிப்பட்ட அரசியல் நிலைப்பாடாகும். அது குறித்து

பாதுகாவலர் துணையுடன் வாழும் சிறுவரை தேசிய பாடசாலையில் சேர்க்க வலியுறுத்து

கொழும்பு, ஓக. 28
சிறுவர் இல்லங்களின் பாதுகாப்பிலுள்ள சிறுவர்களை அருகிலிருக்கும் சிறுவர் இல்லங்களில் சேர்க்குமாறு கல்வி அமைச்சு வலியுறுத்தியுள்ளது. இது தொடர்பில் சிறப்பு அறிக்கை ஒன்றை கல்வி அமைச்சு நேற்று முன்தினம் வெளியிட்டுள்ளது. அதில், 'சிறுவர் இல்லங்கள் மற்றும் பாதுகாவலர்களின் பாதுகாப்பிலுள்ள அனைத்துச் சிறுவர்களையும் அருகிலுள்ள தேசியப் பாடசாலையில் சேர்த்துக்கொள்ள முடியும். கல்வி அமைச்சர் அகிலவிராஜ் காரியவசத்தின் ஆலோசனையில்

ஜூலை 31ஆம் திகதி வெளியிட்ட 38/2019 சுற்றறிக்கைக்கு அமைவாக சிறுவர் இல்லங்களில் மற்றும் பாதுகாவலர்களின் பாதுகாப்பிலுள்ள சிறுவர்கள் அனைவரையும் தேசியப் பாடசாலைகளில் சேர்த்துக் கொள்வதற்கு அபிப்பிராயங்களை அறிவுறுத்தல் வழங்கப்பட்டுள்ளது. தேசியப் பாடசாலை அபிப்பிராயம், பாதுகாவலர்களின் பாதுகாப்பில் உள்ள மாணவனுக்கு அனுமதி வழங்க மறுத்து ஏற்பட்ட குழப்பநிலையை அடுத்த இந்த சுற்றறிக்கை வெளியிடப்பட்டது என்று கல்வி அமைச்சின் அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

வவுனியா மோதல்களில் ஐந்து பேர் காயமுற்றனர்

வவுனியா, ஓக. வவுனியாவின் பல்வேறு பகுதிகளிலும் இடம்பெற்ற மோதல்கள் மற்றும் கைகலப்புகளில் காயமடைந்த பெண் உட்பட 5 பேர் வவுனியா வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர். நேற்று முன் தினம் மாலை 6 மணி தொடக்கம் இரவு 9 மணி வரை இந்த மோதல் சம்பவங்கள் இடம்பெற்றுள்ளன எனப் பொலிஸாரிடம் முறைப்பாடுகள் கிடைக்கப்பெற்றுள்ளன. வவுனியா கூமாங்குளம், நெளுக்குளம், தோணிக்கல், ஈரப்பெரியகுளம், மெனிக்பாம் ஆகிய பகுதிகளில் உள்ள சில குழுக்கள் மற்றும் சில நபர்களுக்கு கிடைக்கப்பட்ட மோதல் காரணமாகவே பெண் உட்பட 5 பேர் காயமடைந்துள்ளனர். தோணிக்கல் பகுதியில், இந்தியாவில் இருந்து நாடு திரும்பிய பெண் ஒருவர் தனது காணியில் குடியேற நடவடிக்கைகள் மேற்கொண்டபோது அருகில் வசித்தவர்களினால் காணியை பிரச்சினை தொடர்பில் தாக்குதலுக்கு உள்ளாகி வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார். இந்தச் சம்பவங்கள் தொடர்பில் வவுனியா, செட்டிகுளம், ஈரப்பெரியகுளம் ஆகிய பகுதிகளைச் சேர்ந்த பொலிஸார் விசாரணைகளை முன்னெடுத்துள்ளனர். (ஐ)

யாழ் புத்தகத் திருவிழா நேற்று ஆரம்பம்

யாழ்ப்பாணம், ஓக. 28
வட மாகாண ஆளுநர் கலாநிதி சுரேன் ராகவனின் எண்ணக்கருவிற்கு அமைய இலங்கை புத்தக விற்பனையாளர்கள், இறக்குமதியாளர்கள் மற்றும் ஏற்றுமதியாளர்கள் சங்கத்தின் ஏற்பாட்டில் 'யாழ் புத்தகத் திருவிழா 2019' நேற்று ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்டது.



வைத்தார் யாழில் முதன்முறையாக மிகப்பிரமாண்டமாய் நேற்று செவ்வாய்க்கிழமை ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்ட இந்தப் புத்தகக்கண்காட்சியானது எதிர்வரும் செப்டம்பர் 1ஆம் திகதி வரை வீரசிங்கம் மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளது. 30 தொகுதிகளாகப் பிரிக்கப்பட்டுள்ள இந்தப் புத்தக கண்காட்சி மண்டபத்தின் ஒவ்வொரு பிரிவிலும் பாடசாலை மாணவர்களுக்கான புத்தகங்கள், சிறுவர் கதைகள், வழிகாட்டி நூல்கள், ஈழத்துப் படைப்புக்கள் உள்ளிட்ட உள்ளூர் மற்றும் இந்திய மூத்த எழுத்தாளர்களின் புத்தகங்களும் காட்சிப்படுத்தப்பட்டுள்ளன. இதன் ஆரம்ப நிகழ்வில் யாழ்ப்பாணம், வடக்கு மாகாண அரசு அதிகாரிகள், புத்தக நிறுவனங்களின் உரிமையாளர்கள், இராணுவ அதிகாரி, பொது மக்கள், பாடசாலை மாணவர்கள் எனப் பலரும் கலந்து கொண்டிருந்தனர். (ஐ - 07)



யாழ்ப்பாணம் வீரசிங்கம் மண்டபத்தில் நடைபெறும் இந்தப் புத்தகத் திருவிழா



நிகழ்வை யாழ். மாநகர சபை முதல்வர் இமானுவேல் ஆனல்ட் பிரதம விருந்தினராகக் கலந்துகொண்டு ஆரம்பித்து

ரூ.8,400 கோடி டொலர் நிதி கைநழுவிப் போகிறது!

கொழும்பு, ஓக. 28
அமெரிக்காவின் இலங்கைக்கு வழங்கப்படவிருந்த மில்லியன் சவால் உதவி திட்டத்தின் கீழான ரூ.8,400 கோடி டொலர்கள் நிதி கைநழுவிப் போகும் நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. இலங்கையின் கொழும்பிலும் ஏனைய பகுதிகளிலும் போக்கு வரத்து அபிவிருத்திக்காகவே இந்த உதவித்திட்டத்தை அமெரிக்கா இலங்கைக்கு வழங்கவிருந்தது. எனினும் அரசு சார்பில் இதற்காக எந்த முனைப்பும் இதுவரை எடுக்கப்படவில்லை. இந்தநிலையில் வரும்செப்டெம்பர்

பர் மாதத்துக்குள் இந்த நிதியை அமைச்சரவை அங்கீகரித்து உடன் படிக்கைக்குச் செல்லவில்லை எனின் இந்த நிதி மீளப் பெற்றுக் கொள்ளப்படும் என்று அமெரிக்க அதிகாரி ஜெனரல் எடிமான் தெரிவித்துள்ளார். இந்த உதவித்திட்டத்தைப் பெறுவதில் பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்க தலைமையிலான அரசு முனைப்பு காட்டினாலும் ஜனாதிபதி இதற்கு இன்னும் உடன்படவில்லை. இந்த உடன்படிக்கை நாட்டின் நலனுக்கு பாதிப்பை ஏற்படுத்தும் என்று ஜனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேன கூறியிருந்தார்.



வடக்கின் கணினி உலகில் நம்பகமான சேவையில் 10 வருடங்களுக்கு மேலாக யாழ் மண்ணில்

கணினிப் பூங்கா # 10, Muddaskada Junction Stanly Road, Jaffna

தரமான கணினிகளைப் பெற்றுக் கொள்ள

www.pcpark.co நம்மை நாடுங்கள் info.pcpark.co

Facebook	Northern Pc Park	0777570124	0215675566
Twitter	NPcpark	0773366443	0212229581
Instagram	northernpcpark	0766999597	0212222050
Google+	Northern Pc Park	0717772377	0212220388

நியூஸிலாந்து அணி இன்னிங்ஸ் வெற்றி!

இலங்கை மற்றும் நியூஸிலாந்து அணிகளுக்கிடையிலான இரண்டாவதும் இறுதியுமான டெஸ்ட் போட்டியில், நியூஸிலாந்து அணி இன்னிங்ஸ் மற்றும் 65 ஓட்டங்களால் வெற்றி பெற்றுள்ளது.

இந்த வெற்றியின் மூலம், இரண்டு போட்டிகள் கொண்ட டெஸ்ட் தொடரை, நியூஸிலாந்து அணி 1-1 என்ற கணக்கில் சமநிலைப்படுத்தியுள்ளது.

கொழும்பு பி சாரா ஓவல் மைதானத்தில் 22ஆம் திகதி ஆரம்பமான இரண்டாவது டெஸ்ட் போட்டியில் நாணயச் சுழற்சியில் வெற்றிபெற்ற, இலங்கை அணி முதலில் துடுப்பெடுத்தாட தீர்மானித்தது.

இதன்படி முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய இலங்கை அணி முதல் இன்னிங்ஸிற்காக 244 ஓட்டங்களை பெற்றது.

இதன்போது, இலங்கை அணியின் அதிகபட்ச ஓட்டங்களாக தனஞ்சய டி சில்வா 109 ஓட்டங்களையும், திமுத் கருணாரத்ன 65 ஓட்டங்களையும் பெற்றுக் கொண்டனர்.

நியூஸிலாந்து அணியின் பந்து வீச்சு சார்பில், டிம் சவுத்தீ 4 விக்கெட்டுகளையும், ட்ரென்ட் போல்ட்

3 விக்கெட்டுகளையும், கொலின் டி கிராண்ட் ஹோம், வில்லியம் மோமர்வில்லே மற்றும் அஜாஸ் பட்டேல் ஆகியோர் தலா 1 விக்கெட்டினை வழங்கினர்.

இதனைத் தொடர்ந்து பதிலுக்கு முதல் இன்னிங்ஸ் தொடங்கிய நியூஸிலாந்து அணி, 6 விக்கெட்டுகள் இழப்புக்கு 431 ஓட்டங்களை பெற்றிருந்தபோது, முதல் இன்னிங்ஸ் ஆடத்தை இடைநிறுத்திக் கொண்டது.

இதன்போது அணியின் அதிகபட்ச ஓட்டங்களாக டொம் லதம் 154 ஓட்டங்களையும், வாட்

அணி களமிறங்கியது.

எனினும், அடுத்தடுத்து விக்கெட்டுகளைப் பறிசெடுத்த இலங்கை கிரிக்கெட் அணி, 122 ஓட்டங்களுக்கு சுருண்டது. இதன்மூலம், நியூஸிலாந்து அணி இன்னிங்ஸ் மற்றும் 65 ஓட்டங்களால் வெற்றிபெற்றது.

இந்த வெற்றியின் மூலம், ஆசிய நாடு அல்லாத நாடுகளுக்கிடையிலான இலங்கை மண்ணில், இன்னிங்ஸ் வெற்றியை பதிவு செய்த நான்காவது சந்தர்ப்பம் இதுவாகும்.

இதற்கு முன்னதாக 1993ஆம் ஆண்டு கொழும்பு எஸ்.எஸ்.சி. மைதானத்தில் நடைபெற்ற போட்டியில்,



லிங் ஆட்டமிழக்காது 105 ஓட்டங்களையும், கொலின் டி கிராண்ட் ஹோமி 83 ஓட்டங்களையும் பெற்றுக் கொண்டனர்.

இலங்கை அணியின் பந்து வீச்சு சார்பில், தில்ருவான் பெரேரா 3 விக்கெட்டுகளையும், லசித் எம்புல் தெனிய 2 விக்கெட்டுகளையும், லஹிரு குமார 1 விக்கெட்டினையும் வீழ்த்தினர்.

187 ஓட்டங்கள் பின்னிலையில், தனது இரண்டாவது இன்னிங்ஸ் தொடங்கிய இலங்கை அணி, போட்டியின் இறுதிநாளான நேற்று முன்தினம் போட்டியைச் சமநிலை செய்யும் முனைப்பில் இலங்கை

தென்னாபிரிக்கா அணி, 208 ஓட்டங்கள் மற்றும் இன்னிங்ஸ் வெற்றியை பதிவு செய்திருந்தது.

இதில் இலங்கை அணி சார்பில், அதிகபட்ச ஓட்டமாக நிரோன் டிக்கெல்ல 51 ஓட்டங்களைப் பெற்றுக் கொண்டார்.

நியூஸிலாந்து அணியின் பந்துவீச்சு சார்பில், ட்ரென்ட் போல்ட், டிம் சவுத்தீ, அஜாஸ் பட்டேல் மற்றும் வில்லியம் சோமர் வில்லே ஆகியோர் தலா 2 விக்கெட்டுகளையும், கொலின் டி கிராண்ட் ஹோமி 1 விக்கெட்டினையும் வீழ்த்தினர்.

இதன்போது 2 விக்கெட்டுகளை வீழ்த்திய டிம் சவுத்தீ, டெஸ்ட் கிரிக்கெட்டில் 250 விக்கெட்டுகள் என்ற மைல்கல்லை எட்டினார். இதன்மூலம் 250 விக்கெட்டுகளை வீழ்த்திய நான்காவது நியூஸிலாந்து வீரர் என்ற பெருமையை அவர் பெற்றார்.

இப்போட்டியின் ஆட்டநாயகனாக நியூஸிலாந்து அணி சார்பில், 154 ஓட்டங்களை பெற்றுக் கொண்ட டொம் லதம் தெரிவுசெய்யப்பட்டார்.

27 வயதான டொம் லதம் இறுதியாக விளையாடிய தனது எட்டு இன்னிங்ஸுகளில் நான்கு தடவைகள் 150 இற்கும் மேற்பட்ட ஓட்டங்களைக் குவித்தார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

இலங்கையைச் சொந்த மண்ணில் வீழ்த்துவது சுலபமான காரியமல்ல

இலங்கை அணியை அவர்களது சொந்த மைதானத்தில் வீழ்த்துவது சுலபமான காரியமல்ல என நியூஸிலாந்து கிரிக்கெட் அணியின் தலைவர் கேன் வில்லியம்சன் தெரிவித்துள்ளார்.

கொழும்பு - பி. சாரா ஓவல் மைதானத்தில் நடைபெற்ற இலங்கை மற்றும் நியூஸிலாந்து அணிகளுக்கிடையிலான இரண்டாவது டெஸ்ட் போட்டியில், நியூஸிலாந்து அணி, இன்னிங்ஸ் மற்றும் 65 ஓட்டங்களால் வெற்றி பெற்றது.

இந்த வெற்றியின் பின்னர், ஊடகங்களுக்கு கருத்து தெரிவிக்கையிலேயே வில்லியம்சன் இதனைத் தெரிவித்தார்.

அவர் மேலும் கூறுகையில்,

காலி மைதானத்தை விடவும் பி. சாரா ஓவல் மைதானம் வித்தியாசமான ஆடுகளம். பந்து சற்று வேகமாக வருகிறது. பிற்பகுதியில் துடுப்பெடுத்தாடுவது சற்றுக் கடினமானது. எனினும் எமது வீரர்களின் துடுப்பாட்டம், இணைப்பாட்டம், அணியை வலுவான நிலைக்கு கொண்டுவந்தது.

இலங்கையை அவர்களது சொந்த மைதானத்தில் வீழ்த்துவது மிகக் கடினமான ஒன்று. அவர்கள் காலியில் சிறப்பாக விளையாடினார்கள்.

நாங்கள் வெற்றியை நெருங்கினோம் என்றாலும் போதுமாக இருக்கவில்லை. இந்தப் போட்டியில் தவறுகளை சரிசெய்து இந்த முடிவை எம்மால் பெற முடிந்தது.

சுழல் பந்து வீச்சுக்கு சாதகமான காலி டெஸ்ட் போட்டியில் இலங்கை அணி சிறப்பாக விளையாடியது. இரு அணிகளும் சிறப்பாக விளையாடின.

இரு அணிகளும் 1-1 என தொடரை சமநிலை செய்தது. மூன்றாவது போட்டி இருந்தால் நல்லது. ஆனால் இந்த வெற்றிக்கு இரு அணிகளும் தகுதியானவை' என கூறினார்.

நியூஸிலாந்து கிரிக்கெட் அணி, டெஸ்ட் மற்றும் ரி - 20 தொடர்களில் விளையாடுவதற்காக இலங்கைக்கு கிரிக்கெட் சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டுள்ளது.

இதில் இரு அணிகளுக்கிடையிலான இரண்டு போட்டிகள் கொண்ட டெஸ்ட் தொடர், 1-1 என சமநிலைப்பெற்றுள்ளது. அத்தோடு, இரு அணிகளுக்கும் உலக டெஸ்ட் சம்பியன்ஷிப்புக்கான 60 புள்ளிகளும் வழங்கப்பட்டுள்ளன.

டெஸ்ட் தொடர் நடைபெற்று முடிந்துள்ள நிலையில், அடுத்ததாக இரு அணிகளுக்கிடையிலான மூன்று போட்டிகள் கொண்ட ரி - 20 தொடர் நடைபெறவுள்ளது.

இதில் முதல் ரி - 20 போட்டி எதிர்வரும் செப்டம்பர் முதலாம் திகதியும், இரண்டாவது ரி - 20 போட்டி 3ஆம் திகதியும், மூன்றாவது ரி - 20 போட்டி 6ஆம் திகதியும் நடைபெறவுள்ளன.

மூன்று போட்டிகளுமே கண்டி - பல்லேகல மைதானத்தில் நடைபெறவுள்ளன. (ஐ)

பிரிட்டன் கிரிக்கெட் அணியில் இணைந்த பிரபல தமிழக வீரர்

இந்தியாவின் தொடக்க ஆட்டக்காரரும், தமிழகத்தைச் சேர்ந்தவருமான முரளி விஜய் ஞாயிற்றுக்கிழமை இங்கிலாந்து கவுண்டி கிரிக்கெட் அணியான சோமசெற்றில் இணைந்துள்ளார் என்று அந்த கழகம் அறிக்கை வெளியிட்டுள்ளது.

தொடரின் இறுதி மூன்று கவுண்டி சாம்பியன்ஷிப் போட்டிகளில் முரளி விஜய் எங்கள் வெளிநாட்டு வீரராக கழகத்தில் இணைவார் என்று அறிவிப்பால் மகிழ்ச்சி அடைவதாக சோமசெற் தங்கள் அதிகாரபூர்வ இணையத்தளத்தில் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் தெரிவித்துள்ளது.

இந்த மாத தொடக்கத்தில் பாகிஸ்தானால் தீரும்ப அழைக்கப்பட்ட அசார் அலிக்கு பதிலாக முரளி விஜய் அணியில் இணைவார் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

35 வயதான விஜய், 61 டெஸ்ட் போட்டிகளில் விளையாடி 4000 ஓட்டங்கள் குவித்துள்ளார். அதிகபட்சமாக 167 ஓட்டங்கள் அடித்துள்ளார். கடந்த பருவத்தில் எசுக்கஸ் அணிக்காக மூன்று கவுண்டி சாம்பியன்ஷிப் போட்டிகளில் பங்கேற்று 320 ஓட்டங்களுக்கு மேல் அடித்தார்.

கவுண்டி சாம்பியன்ஷிப்பிற்கு சோமசெற்றுக்கு உதவ முயற்சிக்கும் சுவாலைப்பற்றி நான் மகிழ்ச்சியடைகிறேன். சோமசெற் ஒரு சிறந்த நற்பெயரைக் கொண்டுள்ளது, மேலும் அவர்கள் எதை அடைய முயற்சிக்கிறார்களோ அதில் ஒரு பகுதியாக இருக்க வேண்டும் என நான் எதிர்பார்க்கிறேன் என்று விஜய் கூறினார்.

கடந்த ஆண்டு எசுக்கஸ் அணிக்காக சாம்பியன்ஷிப்பில் விளையாடிய அவருக்கு தொடரின் நிலைமைகள் பற்றிய அனுபவம் உள்ளது. மேலும் அசாருக்கு பதிலாக ஒருவரைத் தேர்ந்தெடுப்பது எங்களுக்கு மிகவும் முக்கியமானது என்று சோமசெற் சிசிசி கிரிக்கெட் இயக்குநர் ஆண்டி ஹாரி கூறினார்.



தது.

எல்லா போட்டிகளும் வித்தியாசமானது. எம் முன்னால் இருப்பதை எதிர்கொள்ள வேண்டும். காலியில் நாம் அதிக பின்னடைவைச் சந்தித்தோம்.

நமது வசந்தம் TVயில்

அலங்காரக்கந்தன் எழுந்தருளும் அருட்காட்சியாம்
இரதோற்சவ திருக்காட்சியின் நேரடி ஒளிபரப்பு



நாளை
(29-08-2019)

காலை 06.30 முதல்



நாடே நாடும் நல்லைக்கந்தனை
நாமும் நாடுவோம், நல்லருள் பெறுவோம்

www.vasanthamtv.lk

www.youtube.com/vasanthamtv

www.facebook.com/VasanthamTV/

twitter.com/vasanthamtvsl



ககூரினா
படகுச் சேவை

எமது சேவைகள்

- ✦ மூன்று கிலோ மீற்றர் தூரம் சுற்றியயார்த்தல்.
- ✦ வெளிச்சலீட்டுகூடற்றயத்தியைச் சுற்றிய யார்த்தல்.
- ✦ காரைநகர் கூடற்றகோட்டையைச் சுற்றிய யார்த்தல்.
- ✦ பவளப் பாறைகளைச் சென்று-பார்வைக்குதல்.

ககூரினா படகுச் சேவை தொடர்புகளுக்கு: 077 833 9303

077 078 3949, 077 355 7959

Email: kasurina.boat@gmail.com